www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



Поздравление с Днем защитника Отечества губернатору области А.П. Козлову от Президента России Д.А. Медведева

Уважаемый Александр Петрович! Поздравляю Вас с Днём защитника

23 февраля — праздник мужественных и сильных духом людей, избравших

нелёгкий ратный труд делом своей жизни. В этот день мы чествуем всех, кто преданно служит Родине, надёжно защищает интересы нашей страны и граждан, обеспечивая уверенное развитие России.

Желаю Вам здоровья и новых успехов, благополучия и удачи Вашим близким.

Д.А. МЕДВЕДЕВ. Президент Российской Федерации.

поздравления



Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет славу оусского оружия, доблесть и самоотверженность тех, кто посвятил свою жизнь защите национальных интересов Российской Федерации, ее суверенитета, кто мирным трудом и воинской доблестью, самоотверженно и бескорыстно служит своему народу.

Наша страна по праву может гордиться своими сынами, которые с присущей им отвагой и любовью к

родной земле отстаивают свободу и независимость нашего государства В этот день хочу поздравить прежде всего ветеранов

Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, всех, кто сегодня несет нелегкую службу в рядах Российской армии и готов в трудную минуту встать на защиту Родины! Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, успехов, мира и благополучия.

Г.С. ПОЛТАВЧЕНКО. Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.



Товарищи офицеры и генералы, военнослужащие Орловского арнизона!

Дорогие ветераны! Уважаемые орловцы! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

23 февраля — один из символов оссииского патриотизма, государст венности, ярчайший пример и воплощение традиции беззаветного лужения Родине

В этот день главные слова поздравлений мы адресуем военнослужащим Российской армии, Военно-Морского флота, сотрудникам силовых структур, всем, кто по долгу службы защищает интересы государства

Особая благодарность — ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам военной службы. Низкий поклон вам за ваш ратный и мирный труд.

Защита Отечества — дело, объединяющее всех россиян. Нам есть что защищать, и курс на модернизацию страны, в том числе модернизацию Вооружённых сил, который осуществляется руководством Российской Федерации, является наиболее адекватным ответом на вызовы и угрозы XXI века. Этот курс открывает перед нами новые перспективы, которые напрямую связаны с процветанием нашей Родины — великой России, обеспечением её безопасности, укреплением автори-

тета государства на международной арене. Уважаемые орловцы! В этот праздничный день и знаменательный год, год 65-летия Великой Победы, примите пожела-

ния крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия А.П. КОЗЛОВ. Губернатор Орловской области.



Дорогие орловцы!

От всего сердца поздравляю вас с

Днем защитника Отечества! Этот праздник олицетворяет славу российского оружия, храбрость и честь воинов, защищающих свободу и независимость нашей Родины. Боевое мастерство и личное мужество остаются традиционными качествами наших солдат и офицеров.

На Орловщине ратный труд пользуется особым почетом и уважением. В каждом доме, в каждой семье бережно хранят память о героизме дедов и отцов, гордятся теми, кто сегодня

надежно обеспечивает безопасность и обороноспособность Отчизны, стоит на страже целостности государства. От их профессионализма и крепости духа зависят судьба России и спокойствие ее жителей.

Сегодня мы низко кланяемся ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, поздравляем тех, кто в настоящее время служит на благо России или только готовится вступить в ряды Вооруженных сил. Благодарим тех, кто посвятил свою жизнь военной службе, а сегодня находится на заслуженном отдыхе или нашел себя в гражданской профес-

Нынешний год — юбилейный, это год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Наш долг — свято чтить воинскую доблесть, окружить ветеранов вниманием и заботой. Это нужно не только им. но и нам. чтобы стать их достойными преемниками. В год юбилея мы должны еще добросовестнее служить народу, работать на благо и процветание Родины, укреплять ее безопасность и мощь Вооруженных сил.

Мы должны приложить все усилия, чтобы жизнь ветеранов была достойной. Один из шагов в этом направлении — решение Президента РФ Д.А. Медведева и Председателя Правительства В.В. Путина об обеспечении жильем всех нуждающихся ветеранов Великой Отечественной.

С праздником, дорогие друзья! Счастья, здоровья, мирного неба над головой!

и.я. мосякин. Председатель Орловского областного Совета

народных депутатов.

Они защитили Родину!



Со времен Древней Руси в нашем Отечестве с неизменным почетом и уважением относились к тем, кто носил гордое звание воина, защитника Родины. 23 февраля россияне отмечают День защитника Отечества праздник мужества, доблести и славы. Накануне славного дня в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева состоялся торжественный вечер, посвященный Дню защитника Отечества, на который были приглашены военнослужащие Орловского гарнизона, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий.

а мероприятии присут- лин, начальник Орловского ствовали губернатор гарнизона, начальник Акаде-Орловской области мии ФСО России генерал-лей-А.П. Козлов, председатель Ор- тенант В.М. Щекотихин, архиловского областного Совета епископ Орловский и Ливеннародных депутатов И.Я. Мося- ский Пантелеимон, прокурор

бригады, которую формировали

продолжает ветеран, перебирая

жался насмерть Сталинград. Но

ственного комитета при прокуратуре РФ С.Т. Сазин, мэр города Орла В.В. Сафьянов, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, военный гом каждого гражданина на- славные победы — неотъемкомиссар Орловской области полковник С.А. Старков, руководители правоохранительных органов

торжественным выносом на родным национальным празд- шие традиции армии и флота, сцену Государственного флага РФ и боевых знамен воинских дочерей нашей Родины отда- венности, беззаветного слу-

к присутствующим обратил- жи нашего Отечества, являя ся начальник Орловского гар- примеры героизма и жертвеннизона генерал-лейтенант ной любви к ближнему, — ска- на модернизацию, в том числе В.М. Шекотихин.

Он отметил, что 23 февраля наша страна отмечает празд- кам Отечества, низкий поклон ник, который является данью ветеранам. кин. федеральный инспектор в Орловской области С.Д. Во- глубокого уважения всем, кто Орловской области В.Е. Аме- робьев, руководитель След- сегодня служит Отечеству, кто ства поздравил всех собрав-

ональные интересы нашей области А.П. Козлов.

Родины была высоким нравс- российских воинов, — сказал твенным и гражданским долшей страны. Оборонять свою землю в России поднимались ского наследия. Так было и так всем миром — от мала до велика. Вот почему этот день яв-Мероприятие открылось ляется по-настоящему всенаником... Миллионы сыновей и частей Орловского гарнизона. ли самое дорогое — свои жиз- жения Родине... Сегодня сво-С приветственным словом ни, защищая священные рубезал В.М. Щекотихин. — Веч- на модернизацию Вооруженная память павшим защитни-

С Днем защитника Отече-

ственного управления След- охраняет суверенитет и наци- шихся губернатор Орловской

 Этот праздник символи-— Во все времена защита зирует доблесть и мужество Александр Петрович. — Их лемая часть нашего историчебудет на все времена для всех поколений. Потому и сегодня крайне важно сохранять лучидеи патриотизма, государстим трудом каждый из нас вносит посильный вклад в возрождение нашей страны. Курс ных сил, который реализуется под руководством Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева, Председателя Правительства Владимира

наиболее адекватный ответ на вызовы и угрозы XXI века. Этот курс открывает перед нами новые перспективы. Они напрямую связаны с процветанием нашей Родины, обеспечением безопасности и утверждением авторитета Российского государства на международной арене... Как отметил Александо Пет-

Владимировича Путина, — это

рович, выполнение задач, связанных с укреплением обороноспособности страны, возложено на людей, которые связали свою жизнь с армией и флотом. Поэтому первоочередными задачами власти являются повышение уровня социального обеспечения военнослужащих и граждан, уволенных с военной службы, членов их семей, гражданского персонала Вооруженных сил, а также повышение престижа военной службы, забота о ве-

Глава региона пожелал всем защитникам Отечества крепкого здоровья, новых успехов в деле защиты Родины, а их родным и близким — мира и благополучия.

С теплыми словами поздравлений к военнослужащим, ветеранам и гостям праздника обратился мэр Орла В.В. Сафьянов. Как сказал Виктор Викторович, 23 февраля в России принято поздравлять мужчин, но в рядах Вооруженных сил служит и немало женщин. которые с честью выполняют свой долг по защите Отече-

Сегодня в этом зале надятся те люди, для которых понятия «честь», «присяга», «верность своему долгу» — это не пустые слова, это все, что пронизывает их жизнь. Хочу всех поздравить с праздником и пожелать, чтобы в нашем городе, на земле, где было пролито много крови, всегда царили мир и процветание. — сказал Виктор Викторович.

Днем, который роднит души человеческие, назвал День защитника Отечества обратившийся к присутствующим архиепископ Пантелеимон.

Все мы. живущие в России, обязаны принести низкий поклон и благодарность человеку в воинской форме... Бог благословляет военного человека и отпускает его согрешения, так как он жертвенно служит своему Отечеству, — сказал владыка.

Праздничный вечер, посвященный Дню защитника Отечества, завершился традиционным концертом. Татьяна ФИЛЁВА.

Сергея МОКРОУСОВА.

Мы шли в бой, чтобы побеждать!

Для 91-летнего участника Великой Отечественной никто из моих фронтовых дру- лось освобождать родной Орел. войны, старейшего юриста Орловской области Павла Фроловича Полякова, как он сам признается, не было и не будет светлее в жизни дня, чем День Победы.

П.Ф. Полякова неисчерпаема, и память не подводит старого пограничники нашей заставы, бойца, когда он вспоминает события, даты, имена и фамилии однополчан, с кем замерзал на снегу и продирался лихими бо- для защиты Сталинграда, лотами

Своими воспоминаниями Павел Фролович щедро делится с ни фотографии. — Волгу мы молодежью Урицкого района, в котором он живет.

В бой под Сталинградом я вступил уже обстрелянным бой- видны все маневры советских цом. так как к началу войны почти войск. Место форсирования два года как был призван в Крас- немцы осветили специальными ную армию, а службу довелось проходить в Дальневосточном военном округе на границе с неспокойной Маньчжурией, — вспоминает Павел Фролович и показыва- рега Волги на правый, где срает свою фотографию шестидеся-

го замолкает, а потом решительно, по-командирски, произнодину. Патриотизм в войсках был Тема войны и победы для тилетней давности в буденовке. — Вот такими были бойцыва о том, что отступать нам некукогда нас включили в состав 143-й отдельной стрелковой

> старые, пожелтевшие от времеумереть, чтобы враг не прошел. Боевой путь П.Ф. Полякова форсировали под сплошным оготмечен орденами Красной нем неприятеля, несмотря на Звезды и Отечественной войны ночное время суток, ему были I и II степеней, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграприборами, которые сбрасывали с самолетов на парашютиках. Не всем моим товарищам довелось переправиться с левого бе-

да», «За победу над Германией». Первую свою награду — медаль «За отвагу» — фронтовик получил как раз в боях под Сталин-

Потом в военной биографии Павла Фроловича была Орловско-Курская дуга. Ему не дове-

зей не погиб напрасно, — на Стрелковый взвод 94-й дивизии этих словах старый боец надол- под его командованием одним из первых ворвался в Белгород, и рядовой этого взвода Е.М. Мосит: — Мы защищали свою Ро- щенков под вражеским огнем первым поднял над Белгородом высочайший. Поэтому слова на победное Красное знамя на трубу чальника политотдела Кузовко- электростанции. Об этом есть свидетельство в мемуарах марда и мы должны победить или шала Г.К. Жукова. После войны погибнуть на этом берегу, мы П.Ф. Поляков и Е.М. Мощенков встретили как само собой разу- встречались не раз. У Павла Фромеющееся. Мы шли в бой, чтобы ловича собран огромный архив из побеждать, но мы готовы были и переписки с однополчанами. Хранится в нем и офицерский планшет одного немецкого языка, которого он брал уже на Днепре.

Военный путь Павла Фроловича завершился на Западной Украине после тяжелого ранения в левую руку, которая так и осталась бездействующей. Павел Фролович закончил войну в звании младшего лейтенанта. В мирной жизни, работая в органах юстиции, он также оставался на переднем краю.

Елена ГУСЕВА.



23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

<u>ПОЗДРАВЛЕНИЯ</u>

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики, мичманы и офицеры! Уважаемые ветераны войны и Вооруженных сил! Дорогие орловцы!

Примите самые искренние поздравления с Днем защитника Отечества! Этот праздник давно стал поистине всенародным и является данью глубокого уважения ко всем, кто сегодня служит Отечеству, кто охраняет суверенитет и национальные интересы нашей страны, кто продолжает её исторические победные традиции.

Вооруженные силы России — незыблемая основа государственной обороноспособности. Нынешние защитники Отечества призваны быть достойными высокого звания российского воина, хранить и преумножать славу наших предков.

Символично то, что этот праздник мы отмечаем в год 65-летнего юбилея Великой Победы. Миллионы достойных сынов и дочерей нашей Родины отдали самое дорогое — свою жизнь, защищая священные рубежи нашего Отечества, являя примеры героизма и жертвенной любви к ближним. Вечная память павшим защитникам Отечества, низкий поклон ветеранам.

Воины Орловского гарнизона достойно наследуют и продолжают лучшие традиции российского воинства, они добросовестно выполняют свой воинский долг, совершенствуют боевую выучку и воинское мастерство, с честью несут нелегкую службу по защите национальных интересов России, обеспечению ее государственной целостности и безопасности, достойно продолжают славные традиции ветерановфронтовиков, чьи доблестные дела во славу Родины служат примером для современного поколения воинов

Желаю вам, дорогие ветераны, доброго здоровья и благополучия, бодрости духа и оптимизма, успехов в благородном деле воспитания подрастающего поколения на традициях верного служения Отчизне, а личному составу Орловского гарнизона дальнейших успехов в повышении боевой готовности, совершенствовании профессионализма и воинского мастерства.

Желаю вам дальнейших успехов в ратном труде на благо нашей великой России, счастья, благополучия и мирного неба над головой вам и вашим близким! Честь и слава защитникам Отечества!

В.М. ЩЕКОТИХИН. Начальник Орловского гарнизона, депутат Орловского городского Совета народных депутатов, генерал-лейтенант.



Дорогие жители города Орла! Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!

В любые времена защита своей страны была, есть и будет священным патриотическим долгом и обязанностью каждого гражданина России. Поэтому в этот день мы чествуем каждого, кому довелось с оружием в руках присягать на верность Отечеству.

Наши Вооруженные силы, созданные для защиты Родины и охраны ее границ, прошли большой и славный боевой путь. Они не раз вступали в схватки с врагами российского государства и добивались победы. Мы преклоняем головы перед солдатами и офицерами, с оружием в руках сражавшимися в разные годы как за родную землю, так и за ее пределами.

Сердечно поздравляю всех, кто сегодня несет нелегкую службу в рядах Российской армии, выполняя свой долг перед Родиной, ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, всех тех, кто готов в трудную минуту встать на защиту

Доброго вам здоровья, счастья и благополучия вашим семьям, мира и тепла! Виктор САФЬЯНОВ. Мэр города Орла.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны военной службы, участники боевых действий в горячих точках нашей планеты! Поздравляем вас с Днем защитника

Желаем всем вам, вашим семьям доброго здоровья и материального благополучия, мирного неба над головой, бодрости духа в преодолении трудностей и жизненных невзгод, уважительного отношения со стороны тех, кто обязан вам своей жизнью.

н.м. кутузов. Председатель Орловского областного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

А.И. СУХОРУКОВ. Председатель Орловского областного комитета ветеранов войны и военной



Защитник Отечества высшее звание!

Начальник академии генерал-лейтенант В.М. Щекотихин тепло поздравил курсантов и офицеров вуза, представителей ветеранских общественных организаций с праздником. Была оглашена поздравительная телеграмма директора Федеральной службы охраны России генерала армии Е.А. Мурова. Ряд офицеров академии получил почетные грамоты и удостоился благодарности от командования.

ется всенародной данью уважения хранение этих традиций сегодня премиями. к тем, кто служил и сегодня служит является важным фактором пат-Отечеству, кто охранял и охраняет риотического воспитания молодесуверенитет и безопасность на- жи.

Радиотехнические

году на базе войск

ВНОС (воздушного

связи) для ведения

радиотехнической

радиотехнического

войска ПВО были

созданы в 1952

наблюдения,

оповещения и

разведки и

частей и

порядка

нашего

обеспечения

соединений,

контроля за

воздушного

пространства

государства.

соблюдением

использования

боевых действий

своем выступлении Виктор шей страны, а также напомнил

— Во все времена звание за- хоруков вручил полковнику щитника Отечества, воина России Н.М. Коновалову знак ордена «За воспринималось нашим народом заслуги в ветеранском движекак высшее звание, высший кри- нии», учрежденного обществентерий патриотизма, — подчеркнул ной организацией — Российским Виктор Михайлович Щекотихин.

На торжественном собрании были подведены итоги професси- града стала признанием заслуг ональных конкурсов среди офице- Н.М. Коновалова в работе по патров и курсантов вуза, а также твор- риотическому воспитанию молоческого фестиваля самодеятель- дежи Михайлович Щекотихин от- собравшимся о славных традици- ности. Победители были награжметил, что праздник явля- ях военной истории России. Со- дены грамотами и денежными цертом, организованным самоде-

> Председатель Орловского об- мии. ластного комитета ветеранов войны и военной службы А.И. Су-

комитетом ветеранов войны и военной службы. Общественная на-

Завершилось собрание конятельными коллективами акаде-

> Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ. Фото Андрея САСИНА.

службе: хорошо учился, за-

нимался спортом, участво-

вал во всех военно-патри-

отических мероприятиях,

которые проходили в шко-

успешно сдал экзамены и

поступил в Вильнюсское

высшее военное училище

радиоэлектроники ПВО.

Лейтенантские погоны

Юрий Иванович получил в

1991 году. Служил в Архан-

гельской области три года.

затем получил назначение в

в/ч 03013. Он оперативный

дежурный боевого расчета.

медов — солдаты срочной

службы. Родители по праву

могут гордиться своими

сыновьями: ребята явля-

ются отличниками боевой

подготовки. Через четыре

месяца закончится срок

службы, и они вернутся до-

мой. Их место займут сол-

даты нового призыва и бу-

дут также профессиональ-

но и добросовестно выпол-

Пройдут годы, и уже но-

нять свои обязанности.

Г.С. Кожелетов и И.Ф. Ах-



Ключи от неба

том же году началось сковой части, защищая формирование войсковой части 03013. С 1953 года войсковая часть дислоцируется в Орле. В настоящее время командует в/ч 03013 полковник А.А. Нерастенко.

боевые традиции, которые дают им свой опыт. хранят и приумножают новые поколения защитников Отечества. Учащиеся орловских школ и профтехуних проводит заведующая музеем Л.А. Ряховская. ные годы служил в их вой- Родины.

Отечество.

венности поколений создан они прослужили многие го- гимна Радиотехнический полк ды, часто проводят встречи имеет богатую историю и с военнослужащими, пере-

Недавно мы побывали сковой части. Каждое утро здесь проходит построечилиш — частые посетите- ние личного состава. Срели музея. А экскурсии для ди стоящих в строю воен- отец служил в этой же ча- семье Семенихиных военнослужащих — боевой рас- сти чет, заступающий на бое-Тридцать лет она собирает вое дежурство по охране материалы о тех, кто в раз- воздушных рубежей нашей

дежурству, поднимает Го-

Готовит и допускает расчеты к несению боевого дежурства заместитель начальника командного пункснимке второй слева).

В 1993 году Дмитрий зашее военное инженерное цером. Не просто мечтал училище радиоэлектрони-

Специалист, показав- ки. Начинал службу в Кареший лучшие знания во вре- лии. Командир взвода, ро-Для сохранения преемст- мя подготовки к боевому ты, заместитель командира батальона... С годами совет ветеранов в/ч 03013. сударственный флаг Рос- совершенствовалось ма-Ветераны не теряют связи с сийской Федерации под стерство военного специаподчиненными. На команд-

служит десять лет. — Считайте, что в нашей части vже есть военная дина командном пункте вой- та майор Д.В. Ткачев (на настия — Ткачевых, — сказал, улыбаясь, подполков-Дмитрий Викторович — по- ник Ю.И. Семенихин (на для непрошеных гостей томственный военный. Его снимке первый слева). В ных не было. Но паренек из поселка Нарышкино с деткончил Воронежское выс- ских лет мечтал стать офи-

готовился к воинской

вое поколение солдат, сержантов, прапорщиков и офицеров будет нести боевое дежурство на командном пункте. Неизменным родным полком, в котором звуки государственного листа, рос и опыт работы с останется одно — охрана воздушных рубежей нашей ном пункте в/ч 03013 он

Пограничный знак, установленный на территории командного пункта в/ч 03013, — символ того, что наша воздушная граница на замке, а ключи у тех, кто защищает наше Отечество. Ключи от огромного, чигого и мирного неба..

Вячеслав КОЛДОМОВ. Фото

Вячеслава МИТРОХИНА.

Служить Родине — честь для мужчины

Мы встретились с кандидатом технических наук полковником Петром Вадимовичем Бочковым в Академии Федеральной службы охраны России, где он вот уже 17 лет занимается научно-педагогической деятельностью, передавая свой опыт и знания молодому поколению.

военных: в органах без- стреляли: опасности служил дед, офи-

переездах по гарнизонам, три). школу оканчивал в Орле. Орловское высшее военно-ко-Буденного в Санкт-Петербур-

службу в Афганистан. продолжает мой собеседник. как нельзя лучше демонстри-

олковник Бочков — из ет, как по дороге из Кабула в потомственной семьи Пули-Хумри их колонну об-

Минут двадцать лежали цером КГБ был отец, брат под грузовиком, вели огонь. стал военным. По стопам отца Это был первый раз, и, пожапошли и сыновья Петра Вади- луй, страшнее всего мне было мовича: служат в органах именно тогда. Потом было еще немало экстремальных — Да не было никаких сом- ситуаций, но много таких монений в том, чтобы стать воен- ментов, о которых хочется ным, защищать Родину, ведь вспоминать снова и снова: это большая честь для мужчи- встреча Нового года в кругу ны, — ответил Петр Вадимо- боевых товарищей, фейервич на вопрос о выборе про- верки (подручных средств хватало), незабываемые поездки Он родился в Ленинграде в домой после долгой разлуки 1963 году. Детство прошло в (их за два года службы было

— Никогда не забуду одну из таких поездок, — улыбаетмандное училище связи (ны- ся офицер. — Меня послали в не Академия ФСО России), а учебку в Белоруссию за позатем Военную академию им. полнением. Дело было на ноябрьские праздники, и команге Петр окончил с отличием. дир мне дал три дня, чтобы Потом была служба в органах съездить в Орел. Жена должправительственной связи, а в на была родить, и я торопился 1985 году, после прохождения домой, хотелось увидеть секурсов переподготовки, моло- мью. Но с вокзала добраться дого офицера направили на было невозможно - праздничный парад, все дороги пе-— Моя семья тяжело вос- рекрыты. Времени было маприняла новость о поездке в ло, и я стал ловить такси. Тоггорячую точку, — говорит Петр да поездка на такси от вокза-Вадимович. — Родители очень ла до моего дома, в район мапереживали, ведь у нас под- газина «Орел», стоила рубль. растал сынишка, жена ждала Я предложил водителю 15 второго ребенка. Но мы, воен- рублей, если он сможет донослужащие, тогда восприни- везти меня. Тот согласился. мали службу в Афгане как осо- По дороге я рассказал, откуда бое доверие со стороны руко- и зачем приехал. Когда нас водства страны. Перед нами останавливала милиция, такпоставлена серьезная задача сист разъяснял стражам прапо обеспечению безопасно- вопорядка ситуацию. Те прости Отечества, и выполнить веряли мой паспорт и пропусэту задачу — долг каждого кали. Когда же мы подъехали офицера. Сегодня отношение к дому, я, как и обещал, подал к афганской войне весьма не- водителю 15 рублей, а он взял однозначное, — задумчиво только рубль. Такой случай



гочке была некой патриотической позицией, и, наверное, жащим, к воинам-интернацименьше всего мы связывали ее с партийной идеологией. стоит. Любая война — это война против всего народа. В Кабуле мы ощутили это в полной мере. Бывало едешь на машине, а на дорогу навстречу выходят боэто отряд самообороны местного кишлака, то ли это душ-

ских солдат всегда при себе допускать подобного. была граната, так сказать, для лось позором. А позор страшнее смерти.

правительственной связи. Эта шей, самим находиться на во- перед Отечеством. посок от смерти.

Петр Вадимович вспомина-

 Для нас служба в горячей рует уважение, с которым относились люди к военнослуоналистам. А это дорогого

■ о есть и такое, о чем спустя четверть века полковнику Бочкову больно вспоминать, — это родатые люди в национальной случаи неоправданной гибели одежде. И неясно было: то ли людей в Афгане. Сегодня на занятиях с курсантами он старается главную мысль донести до будущих офицеров: ни На такой случай у россий- при каких обстоятельствах не

Я твердо убежден, что самозащиты, чтобы не по- современная молодежь лучше пасть в плен, ведь это счита- нас, — добавляет полковник. Они самостоятельно решают, как им вести себя в той или Офицер Бочков и его со- иной ситуации, тщательно служивцы должны были вести фильтруют информацию изработу по линии организации вне, они не зашоренные одной идеологией. Вместе с тем задача была приоритетной, и я уверен, что сегодня мы восони не должны были провоци- питываем настоящих сынов ровать нападения со стороны своей Родины, ребят и девчомоджахедов. Однако не раз нок, которые, как и мы когдаприходилось попадать под об- то, при необходимости с гострел, терять боевых товари- товностью выполнят свой долг

> Светлана АНИСИМОВА. Фото Андрея САСИНА.

ЭКОНОМИКА

COBET B UHTEPECAX

БИЗНЕСА Вчера состоялось первое

заседание координационного

совета по развитию малого и

Открывший заседание заместитель пред-

седателя правительства области, руководи-

тель блока финансово-экономического раз-

вития Ю.Н. Парахин напомнил, что координа-

ционный совет был создан 28 сентября про-

шлого года и что его задачами являются объ-

единение субъектов малого и среднего биз-

неса, решение насущных проблем предпри-

нимательства, внесение предложений в пра-

вительство области, в законодательное соб-

рание по развитию этого сектора экономики.

С информацией о ходе выполнения долго-

срочной областной целевой программы «О

развитии и поддержке малого и среднего

предпринимательства в Орловской области

на 2009—2011 годы» выступил начальник Уп-

равления по развитию малого и среднего

бизнеса департамента экономики области,

секретарь координационного совета Н.В. Го-

рынцев. Он сообщил, что в 2009 году депар-

гаменту экономики были выделены 119,39

млн. рублей (95,51 млн. рублей из федераль-

ного бюджета и 23,88 млн. из областного) на

В обсуждении приняли участие руководи-

гель департамента экономики Ю.А. Есипов,

предприниматели. В этом году стоит задача

увеличить капитализацию областного фонда

микрофинансирования малого предприни-

мательства, а также гарантийного фонда в

два раза. 16 февраля с.г. в Минэкономразви-

тия был подписан приказ о проведении кон-

курса среди субъектов РФ на софинансиро-

вание программ поддержки малого и средне-

го бизнеса в 2010 году. При этом отдельным

блоком предполагается выделение грантов

были рассмотрены предложения департа-

мента имущества, промышленности и инфор-

матизации о реализации объектов казны об-

ласти, арендуемых субъектами малого биз-

неса. Речь шла об исполнении Федерального

закона №159, предоставляющего приоритет-

ное право выкупа арендуемых муниципаль-

ных и государственных площадей предпри-

нимателями. Члены совета согласились с

ПРОСТОЙ ВЫЧЕТ

Вступившие с силу с 1 января

существенно упростят

этого года федеральные законы

получение налоговых вычетов.

ном № 368 плательшики налога на доходы

физических лиц теперь не обязаны подавать

одновременно с налоговой декларацией со-

ответствующее заявление о предоставлении

зычетов. Не должны они указывать при этом и

Так, в соответствии с Федеральным зако-

этими предложениями.

На заседании координационного совета

малым инновационным предприятиям.

реализацию мероприятий этой программы.

правительстве Орловской

среднего бизнеса при

УРОК МУЖЕСТВА ОТ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

Накануне Дня защитника Отечества сотрудники Орловского ОМОНа посетили профессиональный лицей № 7. Встреча сотрудников милиции и учащихся прошла в рамках Недели мужества, проводимой УВД в Орловской области.

В лицее ребята получают не только профессию. Здесь их учат дружбе и взаимовыручке. Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию. Это мероприятие было организовано специально для тех, кто остался сиротой или без попечения родителей, и трудных подростков, стоящих на учете в

Гостями лицеистов стали сотрудники отряда милиции особого назначения УВД по Орловской области. Они подготовили для ребят выставку оружия. Каждый мог посмотреть на боевые пистолеты, снайперские винтовки, пулемет. Также ребятам предоставили возможность примерить защитное обмундирование — шлемы, бронежилеты, щиты.

Милиционеры рассказали студентам об истории создания отряда, о своих буднях. Как рассказали сами сотрудники ОМОНа, главное в отряде — чувство сплоченности и товарищества. Только уверенность в том, что твой напарник не подведет и выручит в сложной ситуации, позволяет справляться с поставленными задачами.

ЛИШЬ БЫ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ

В среду в военно-историческом музее в канун 23 февраля прошла необычная встреча. О трагических и героических событиях Великой Отечественной войны учащимся рассказывали члены орловской областной общественной организации «Клуб «Дети войны».

Их воспитала война. Та война отобрала у мальчиков и девочек детство — настоящее, солнечное, с книгами и тетрадями, смехом, играми и праздниками.

Клуб «Дети войны» появился ровно семь лет назад — в феврале 2003 года — в преддверии Дня защитника Отечества. Тогда пришло всего семь человек из тех, кто, будучи детьми, пережил лихую годину испытаний войны и оккупации орловской земли немецко-фашистскими захватчиками. Сегодня клуб объединяет около 70 человек. Среди них работники культуры, преподаватели вузов и учителя школ, офицеры Совет-

На встрече с молодежью представители старшего поколения прочитали немало стихов собственного сочинения и исполнили песни военных лет. Ребята слушали их, затаив дыха-

Война в жестокой слепоте своей соединяет несоединимое: дети и кровь, дети и смерть. Дети беспощадной волей войны оказывались в пекле страданий и невзгод и осилили, вынесли то, что, казалось бы, и взрослому преодолеть не всегда под силу. Они помнят многое и многое готовы рассказать, лишь

С ПОБЕДОЙ ИЗ СТОЛИЦЫ

В завершившемся в Москве первенстве России по стилевому каратэ, в котором приняли участие почти 500 спортсменов из 34 городов России, от Орловской области приняли участие воспитанники ДЮСШ «Орел-Карат». Наши ребята выиграли одну золотую и одну бронзовую медали.

Золото в копилку нашей команды принес Руслан Ткачев (в.к. св. 76 кг, 10—11 лет). Самым тяжелым для Руслана стал полуфинальный поединок с соперником из Пензы. Проигрывая за 30 сек. до окончания боя 2 балла, наш спортсмен сумел собраться и переломил ход соперника, выиграв его со счетом 4:2. В финале юный орловец не оставил шансов столичному

каратисту и одержал убедительную победу со счетом 5:1. На третью ступень пьедестала поднялся наш земляк Игорь Папанага (до 57 кг. 14—15 лет). Уверенно выиграв предварительные бои у своих сверстников из Калининграда, Ростова и Н. Новгорода, Игорь в матче за выход в финал не смог пройти представителя Москвы, а в споре за бронзу без проблем разобрался с представителем Самары, одержав досрочную победу со счетом 6:0.

ГРАФИК РАБОТЫ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЙ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Почта России утвердила график работы отделений почтовой связи в праздничные

Празднование Дня защитника Отечества и Международного женского дня не окажет существенного влияния на доступность услуг почтовой связи для населения.

22 февраля и 7 марта 2010 года почтовые отделения будут работать согласно установленному режиму работы, с сокра-

щением рабочего дня на 1 час. 23 февраля и 8 марта 2010 года на почте будут выходными

24 февраля и 9 марта 2010 года почта работает в обычном

режиме. Информагентство «Орловской правды».

Сведения об имущественном положении и доходах губернатора Орловской области и членов его семьи

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, федеральных государственных служащих и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов и государственных органов субъектов Российской Федерации и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования» размещаем сведения об имущественном положении и доходах губернатора Орловской области А.П. Козлова и членов его семьи за период с 1 января 2009 года по 31 декабря 2009 года.

Козлов Александр Петрович

Общая сумма доходов: 3 742,05 тыс. руб.;

с 1.01.2009 г. по 16.02.2009 г. — 731,114 тыс. руб.; с 16.02.2009 г. по 31.12.2009 г. — 3 010,936 тыс. руб. Перечень объектов недвижимости, принадлежащих на праве

Вид объектов недвижимости

Площадь (кв. м) Страна расположения Земельный участок (личная) 2000 . Россия Жилой дом (личная) Россия

Квартира (долевая, 1/3) 130 Россия Движимое имущество: а/м «Тойота Ленд Крузер», автоприцеп

817711, снегоход ВК-500. Козлова Людмила Александровна (супруга)

Общая сумма доходов: 110,0 тыс. руб. (пенсия). Перечень объектов недвижимости, принадлежащих на праве

собственности: Вид объектов

Квартира (долевая, 1/3)

Движимое имущество: а/м «Пежо-307»

Площадь (кв. м) Страна расположения

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Приоритет — новым технологиям в АПК

Вчера в Орловском областном Совете народных депутатов состоялось заседание круглого стола по проблемам внедрения передовых энергосберегающих технологий в сфере агропромышленного комплекса, природопользования и экологии.

ного комитетом по аграрной политике, земельным отношениям, природопользованию и экологии, приняли участие замести- мышленного блока В.М. Сетель председателя Орлов- ров широко осветил достиского областного Совета жения АПК Орловщины (ин-А.А. Лабейкин, председате- новации в растениеводстве этом направлении и в то же ли комитетов, депутаты и животноводстве). облсовета и их коллеги из Брянской областной думы, коплен большой опыт рабо- кооперацию, обеспечивая водстве. О ряде проблем полнительной государственваний, науки, руководители

сельхозпредприятий. бейкин. Он подчеркнул осозования и экономики в свя- отметил В.М. Серов

заседании круглого зи с предстоящей модернистола, организован- зацией всей отечественной

> Заместитель председателя правительства области, руководитель агропро-

> > — В АПК Орловщины на-

представители органов ис- ты в рыночных условиях по рабочими местами сель- производителей говорил и получению высоких урожаной власти Орловской обла- ев при минимальных затрасти, муниципальных образо- тах труда и средств; актив- го сельхозпроизводства. но внедряются достижения науки во всех отраслях, в водства продолжил профес- несовершенства «молочно-Вел заседание А.А. Ла- том числе и в животновод- сор кафедры зоологии и кор- го» техрегламента, отстве — в регионе построены мления животных ОГАУ дельные требования кото- сбережению в АПК, сфере бую роль новых технологий промышленные животно- А.С. Козлов, который под- рого выше, чем европейв сфере АПК, природополь- водческие комплексы, —

ферм привлекаются лучшие ученые орловских вузов, а приоритетах современного также ведущих российских земледелия рассказал про-НИИ. Эффективно работа- фессор кафедры земледеют, применяя самые пере- лия ОГАУ В.Т. Лобков. В то довые технологии, ЗАО АПК же время ученые также от-«Юность» Должанского рай- мечали необходимость приона, ЗАО «Славянское» Вер- нятия законодательных акховского района, ООО тов, которые бы регулиро-«Юпитер» Болховского района, ООО «Урицкий агро- изводителями, переработкомплекс», ряд других сель- чиками и торговлей. (Прехозорганизаций. — отметил жде всего это касается расруководитель агропромыш- пределения прибылей). ленного блока. — Нам сле- Шла речь и о необходимодует продолжать работать в сти создания учеными тех-

Тему развития животночеркнул, что животноводство ские. является главным фактором

 Для решения пробле- создания оптимальной симы продуктивности полей и стемы хозяйствования.

О новых технологиях и вали отношения между пронологической документавремя еще активнее разви- ции на все технологические вать сельскохозяйственную процессы в сельхозпроизское население, оказавше- депутат обловета руковоеся за «бортом» наукоемко- дитель ЗАО «Славянское» Д.М. Пониткин. Он, в частности, высказался на тему

Опытом эффективной

Наталья ЗАРУБИНА.

работы в направлении ре сурсосбережения поделился руководитель сельхозорганизации С.П. Борзенков Предприятие ООО «Дубовицкое» (Малоархангельский район) имеет полный набор техники, необходимой для минимальной и нулевой обработки почвы Благодаря этому снижены затраты. Валовой сбор зерна вот уже на протяжении нескольких лет остается стабильно высоким.

На заседании круглого стола также обсуждались проблемы вторичного использования сырья и отходов производства, внедрения биологизированных технологий в растениеводстве и другие.

Участники круглого стола приняли резолюцию с предложением разработать и принять долгосрочную целевую комплексную областную программу по энергоэкологии и природопользо-

КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО? Живи и здравствуй, «Русь» крестьянская!

Не раз уже доводилось присутствовать на годовых отчетных собраниях в СПК «Русь»

ведущем в Знаменском районе производителе зерна, мяса и молока, и всегда мы возвращались с хорошим настроением, с надеждой и верой в то, что, пока есть еще у нас такие «колхозы», такой настрой на дела вопреки, казалось бы, самой неблагоприятной обстановке, складывающейся на

рынке реализации сельхозпродукции, будет жить и село, и наша великая крестьянская Русь.

от и еще один год, сложнейший для сельхозтоваропроизводителей, «Русь» выстояла, не дрогнула перед натиском множества проблем, вновь ее коллектив показал всему району, как надо жить и работать. В своем районе и в 2009-м «Русь» вновь произвела больше всех хлеба и молока, заложила прочную основу под урожай уже нового, 2010 года.

Состоявшееся здесь на днях отчетное собрание было непростым: в хозяйстве решили приурочить к гую сельскохозяйственную продукнему празднование 50-летия образования СПК. Ровно 50 лет прошло с тех пор, как добрый десяток окрестных маломощных колхозов объединился в одно сельскохозяйственное предприятие, чтобы сообща, не распыляя средств и техники, пахать и сеять, выращивать скот, строить дома и фермы, прокладывать дороги, вести в деревни электричество, водопровод, а затем и газ. Поэтому на отчетно-юбилейное собрание пришли не только нынешние члены СПК, но и его ветераны, в том числе и несколько бывших руководителей, стоявших у руля хозяйства в это боевое 50-ле-

В остальном собрание проходило в традиционном для этого коллектива деловом и принципиальном ключе. В отчете руководителя, информациях, с которыми высту- цены на молоко и мясо дали выруч- и умеющие работать как надо. Вы-



Четыре председателя, нынешний и бывшие — Н.В. Беликов, А.Н. Петров, С.В. Семочкин и Н.И. Каванов. пили все главные специалисты, да- ку в объеме 10 миллионов рублей, ступали и заведующие животновод-

валась честная и строгая оценка и каждое его подразделение, каждый механизатор, доярка, пастух. Станые в рамках тех небольших финансово-экономических возможноботая в нынешних условиях разорительно низких для селян закупочных цен на зерно, молоко да и дру-

С какими же показателями завновь, как и прежде, - с наивысшими результатами в целом по Знаменскому району и в животноводстве, и в растениеводстве. Зерновые на круг дали по 36 центнеров больше, чем в предыдущем году, и Однако даже такая урожайность при средней цене реализации тонны зерна в 2077 рублей (при себестоимости 3127 рублей) дала хозяйству одни убытки. Произведенный большой, можно сказать, рекордный объем хлеба вместо достатка принес в его кассу 1,6 миллиона рублей убытков.

счет животноводства удалось по- главные специалисты хозяйства, крыть. Даже отнюдь не блестящие все — молодые ребята, желающие

что и позволило в целом вытащить работе всего коллектива, и вкладу, хозяйство из убыточности. За год который вносят в общие успехи произведены 849 тонн молока и 67 тонн мяса. Сохранено продуктивное поголовье. Кроме того, имеетвились посильные задачи. Посиль- ся более 400 телок, в том числе 135 случного возраста, и 70 нетелей. Значит, есть неплохие возможности стей, которые имеет коллектив, ра- для дальнейшего наращивания поголовья дойного стада, была бы только продукция востребованной, а то среднегодовая цена в расчете на килограмм молока (реализуюшегося, как правило, первым сортом) пока едва за 7 рублей перевакончили здесь 2009 год? Конечно, ливает. И все же от каждой коровы получено за год в среднем 2450 рублей прибыли.

На скромную выручку здесь своевременно выплачивали заработную плату и даже несколько увеличили ее, выплачено также 1,2 больше, чем сами планировали. миллиона рублей различных налогов и платежей. С осени в оптимальные сроки посеяны и ушли под зиму в хорошем состоянии 800 гектаров озимых зерновых, вспахан и весь запланированный объем зяби. В зимний период организовали ремонт техники и сельскохозяйственного инвентаря.

Вслед за председателем один за Слава богу, что эту недостачу за другим поднимались на трибуну

ческими фермами, руководители других подразделений и служб, чтобы отчитаться о своей работе, проанализировать промахи и ошибки. наметить реальные планы на ближайшее будущее.

Об одном, как правило, просили все они, обращаясь к творцам аграрной политики всей страны: «Установите только приемлемые цены на сельхозпродукцию, да чтобы мы знали их хотя бы на год вперед. Тогда и зерном всех засыплем, и молока, мяса произведем столько что не надо будет их из-за моря везти. А пойдет вверх производство, вырастут общие доходы, поднимется и зарплата у селян, увеличатся налоговые отчисления. Значит, и в бюджеты сельских поселений, района, да и в остальные все уровни больше попадет. Станем мы все чуточку богаче. А разве не для этого всего и живем-работа-

С душой, талантливо поздравляли хлеборобов и животноводов и местные самодеятельные артисты. и приглашенная исполнительница народных песен из Орла. Звучали величальные песни, сыпались под гармошку частушки, которым подпевал весь зал. Так что «Русь» еще и работает, и поет на славу.

Юрий СЕМЁНОВ. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

освобождаемые от налогообложения отдельные виды доходов. — Кроме того, 368-й Федеральный закон, - рассказывает начальник отдела налогооб-

ложения физических лиц УФНС России по Орловской области А.И. Гаврютина, — относит доходы физических лиц от продажи имущества, находящегося в собственности налогоплательщика три года и более, к категории дохода, освобождаемого от налогообложения. В таких случаях налогоплательщику не нужно подавать налоговую декларацию.

А в соответствии с Федеральным законом № 202 не подлежат налогообложению НДФЛ доходы, получаемые физическими лицами от реализации легковых автомобилей, если до снятия с регистрационного учёта они были зарегистрированы на этих физлиц в течение грёх и более лет. Таким образом, с 1 января 2010 года доходы, полученные гражданином от продажи легкового автомобиля, зарегистрированного на его имя в течение трех лет и более, от обложения НДФЛ освобождаются.

При этом подавать письменное заявление о предоставлении имущественного налогового вычета по НДФЛ, а также налоговую декларацию по НДФЛ в налоговые органы по окончании налогового периода не потребуется. В случае реализации автомобиля, находившегося в собственности менее трёх лет, физическому лицу по истечении года необходимо представить налоговую декларацию в налоговый орган по месту жительства не позднее 30 апреля и уплатить налог с суммы. превышающей 125 тысяч рублей, не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом, — отмечает А.И. Гаврюти-

А если в установленный законодательством срок декларация не представлена, то взыскивается штраф — 5 процентов подлежащей уплате суммы налога за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для её представления, но не более 30% указанной суммы и не менее 100 рублей.



Академику Седову — 80 лет

22 февраля исполняется 80 лет выдающемуся отечественному селекционеру-плодоводу, доктору сельскохозяйственных наук, профессору, академику Российской сельскохозяйственной академии, заслуженному деятелю науки РФ Евгению Николаевичу Седову.

65 сортов яблони, 16 сор- фонд отечественной научтов груши — таков итог его ной литературы за эти годы культур. Здесь и состоятся селекционной работы на на- вошли 30 книг и более 700 основные торжества, посстоящий день. В золотой статей, написанных ученым вященные его юбилею.

Евгений Николаевич отдал работе на Орловской плостанции, преобразованной непосредственном участии во Всероссийский научноисследовательский институт селекции плодовых

по актуальным вопросам академии сельскохозяйселекции плодовых культур. 55 лет своей плодотворственных наук и ГНУ ной научной деятельности ВНИИСПК специально к этой дате была выпущена брошюра «Седов Евгений Л.А. Грюнер, Н.Г. Красова, около 20 лет назад при его З.М. Серова). В научной библиотеке института оформлен стенд, на котором выставлены основные труды Е.Н. Седова. 26 февраля здесь же состоится расширенное заседание ученого совета ВНИИСПК,

Под эгидой Российской посвященного 80-летию со дня рождения и 55-летию работы в институте Е.Н. Седова. На заседание также приглашены ведущие ученые, работающие в области дово-ягодной опытной Николаевич» (составители селекции плодовых, ягодных и других сельскохозяйственных культур из основных селекционно-генетических центров страны и ближнего зарубежья, студенты и преподаватели Орловского аграрного универ

Юрий СЕМЁНОВ.

Брянская область

Пять месяцев **без зарплаты** следственным управле-

нием СКП РФ по Брянской области возбуждено уголовное дело в отношении генерального директора ОАО «Международный аэропорт Брянск», подозреваемого в невыплате заработной пла-

Установлено, что генеральным директором аэропорта не выплачивалась заработная плата 130 работникам этого предприятия в течение пяти месяцев 2009 года. Размер задолженности составил 4 млн. 300 тысяч рублей.

При этом на расчетных счетах организации имелись денежные средства, поскольку ОАО «Международный аэропорт Брянск» регулярно производило расчеты на общую сумму более 15 млн. рублей. Таким образом, имея реальные возможности по погашению задолженности по зарплатам, руководитель предприятия этого не сделал. Расследование уголовного дела продол-

Владимирская область

Техногенная

Позавчера на территории бывшего завода «Красный химик» в городе Судогде произошел выброс ядовитых паров. За пределы цеха ядовитый туман не вышел.

Отравление получили более двадцати работников завода по производству супертонкого стекловолокна «Лауша Файбер Судогда» и предприятия «Су догодские стеклопластики» По информации регионального управления МЧС, предварительная версия причин аварии неисправность вентиляции.

«Скорая помощь» приезжала к проходной два раза: утром одной из сотрудниц завода стало плохо — она почувствовала слабость, а потом появились головная боль и резь в глазах. Через несколько часов с такими же симптомами за помощью к врачам обратились еще 26 человек. Одного из пострадавших госпитализировали в Судогодскую ЦРБ. Сейчас он находится в реанимации, врачи оценивают его состояние как среднетяжелое. Остальных рабочих отпустили по домам.

Смоленская область

Тревожная статистика

В регионе на протяжении ряда лет остается напряженной эпидемиологическая ситуация по туберкулезу. Так, за прошлый год в области было выявлено более 700 больных туберкулезом. Показатель заболеваемости среди постоянного населения составил 75,5 на 100 тыс. населения. В 19 районах области он превышает среднеобластной.

В связи с этим область включена в число регионов, в которые будут поступать в 2010 году современное оборудование и лекарственные препараты для диагностики и лечения туберкулеза.

В наибольшей степени болезни подвержена возрастная группа от 25 до 44 лет. О недостатках в системе организации выявления больных в муниципальных учреждениях здравоохранения свидетельствует то, что у большого количества больных туберкулез был диагностирован не в ходе профилактических осмотров, а по обращении к врачу.

Костромская область

Шашлык с огоньком

Сотрудника кафедры геокриологии МГУ им. М.В. Ломоносова оштрафовали на 90 тыс. рублей за сожжение половины деревни Михайловицы в Костромской области.

Установлено, что 5 мая 2009 года он жарил шашлык во дворе своего дачного дома в деревне Михайловице, оставил костер без присмотра, в результате чего огонь перекинулся на сухую траву, затем — на соседние дома. Сгорели 35 из 60 домов, населенному пункту был причинен ущерб на сумму 2,3 миллиона рублей. Теперь 90 тысяч рублей штрафа геолог обязан заплатить пострадавшим

> По сообщениям информагентств.

ВСТРЕЧА

Школа мужества



Уже стало доброй традицией для сотрудников УФСБ по Орловской области накануне Дня защитника Отечества проводить уроки Мужества в подшефном Мценском детском доме-школе. Встречи шефов (в числе которых и наша редакция) и подшефных проходят несколько раз в год — под Новый год, на выпускной, в День защиты детей. Однако 23 февраля отмечается как-то особенно серьёзно и вместе с тем тепло.

ежду гостями, представляющими истинно мужскую профессию, и воспитанниками детского дома устанавливается дружеская, доверительная атмосфера. Участники встречи внимательно слушают рассказы гостей об их службе, о том, как важна и благородна стезя защитника Отечества.

Руководитель пресс-службы УФСБ по Орловской области и главный координатор встреч Г.Н. Якушов, поздравляя ребят с наступающим праздником, напомнил, как проходили предыдущие подобные встречи — это и товарищеский футбольный матч, и выступление спецназа службы безопасности с лемонстрацией экипировки и оружия, и встреча с ветеранами афганской войны. посвящённая 20-летию вывода о том, какие операции провосоветских войск из Афганистана. Шефы каждый раз стара лись, чтобы встречи были плодотворными, интересными и оставляли хороший памят-

ный след в сердцах ребят. Геннадий Николаевич представил гостей. На этот раз ими стали полковник в отставке, бывший заместитель начальника Управления УФСБ по Орловской области, член совета ветеранов органов безопасности Е.Ф. Устинов и полковник запаса, ветеран пограничной службы В.Н. Ромашин

Е.Ф. Устинов отметил, что ему вдвойне приятно выступать перед школьниками, ведь семь лет своей трудовой деятельности он посвятил работе в Змиёвской средней школе, преподавал начальную военную подготовку и историю.

Посвятить свою жизнь защите Отечества я решил ещё в школьные годы, — сказал Евгений Фёдорович. — У меня была мечта служить в пограничных войсках. В 60-е годы был знаменит легендарный пограничник Н.Ф. Карацупа,

служивший в предвоенные го-

ды на Дальнем Востоке. Он за-

держал 467 нарушителей гра-

ницы. В 1967 году мне посчаст-

ливилось увидеть этого леген-

дарного человека вживую, он

приезжал в Московское пограничное училище, где я учился. Мне довелось несколько лет служить на финской границе. Двадцать восемь лет проработал в органах государственной безопасности. Е.Ф. Устинов рассказал ребятам о сложных 90-х, когда был всплеск терроризма,

дила служба безопасности. В.Н. Ромашин, родившийся на мценской земле, своё выступление начал с того, что подарил ребятам и воспитателям из детского дома-школы книгу «Офицеры границы», в которой есть фотография самого Владимира Николаевича, тогда ещё молоденького офицера пограничной службы

нига, изданная в далёком 1988 году, пронизана суровой романтикой пограничных будней. В ней много красочных фотографий, названия которых говорят за себя— «Сахалинский дозор», «Ночные учения»... На фото с названием «Взаимодействие» изображены несущийся по волнам военный катер и зависший над ним вертолёт с красной звездой.

Тут каждая страница сурово и сдержанно, но вместе с тем пронзительно и ярко рассказывает о пограничниках — военных людях особой, элитарной профессии.

- Не надо бояться армии, надо себя к ней готовить, посоветовал Владимир Николаевич будущим защитникам

Его рассказ был насыщен эмоциями, в которых смешались и гордость за тех, кому пришлось защищать свою Родину, и боль утрат, и вера в то, что всегда на страже родных рубежей будут стоять благородные и достойные люди.

Шефы из УФСБ никогда не приезжают в детский дом без подарков. И на этот раз Г.Н. Якушов вручил мальчишкам три пары коньков. Право получить их было предоставлено самым спортивным ребятам — Сергею Орехову, Максиму Куренкову и Александру Захарову.

иректор Мценского дома-школы В.В. Полякова сказала, что подобные встречи очень важны и полезны для воспитанников, что в рамках проведения декады военно-патриотических мероприятий, посвящённых Дню защитника Отечества, в учеб ном заведении прошёл целый цикл мероприятий, среди которых конкурс рисунков. В коридоре оформлена целая экспозиция, в которой мальчишки и девчонки представили как бы собирательный образ защитника Отечества и изобразили вооружение, находящееся в арсенале нашей армии. Свои художественные произведения ребята подарили гостям. А девочки исполнили песню

«До свидания, мальчики». Встреча завершилась на тёплой, дружеской ноте. И казалось, что после этого урока Мужества ребята выглядели чуточку повзрослевшими.

Анжела САЗОНОВА. Фото

Сергея МОКРОУСОВА.

КРИМИНАЛ

Отец и дочь предстанут перед судом

Управлением ФСКН по Орловской области направлено в суд уголовное дело в отношении 44-летнего жителя села Старцево Орловского района, у которого было изъято порядка 25 килограммов марихуаны.

Летом прошлого года сотрудники наркоконгроля в ходе оперативно-розыскных мероприятий по пресечению сбыта марихуаны вышли на ее источник в селе Старцево. Цепочка распространителей привела к 20-летней студентке одного из орловских вузов, жившей с родителями и малолетним братом в этом селе. При обыске в ее доме оперативники обнаружили две столитровые бочки, плотно набитые марихуаной, а также «оранжерею» сортовой конопли в подвале дома. Помимо этого был найден арсенал оружия и гранат, а также милицейская форма. Наркотики и оружие, как выяснилось, принадлежали отцу девушки. Следствием было установлено, что он ранее привлекался к уголовной ответственности за мошенничество. однако надлежащих выводов не сделал. И хотя официально он занимался разведением собак

бойцовских пород, но не брезговал и разведением наркосодержащей конопли. В 2008 году в специально оборудованном лампами дневного света и системой автоматического полива подвале своего дома он посеял и вырастил сто кустов конопли, из которой затем получил порядка 25 килограммов марихуаны. На следующий год он вырастил еще 31 куст, но собрать урожай не успел, поскольку в дом с обыском пришли наркополицейские и сотрудники уголовного розыска УВД. По словам подследственного, вся эта марихуана и конопля приготовлялись для личного пользования и цели сбывать наркотики v него не было.

Зато соблазн получить легкие деньги сыграл злую шутку с его дочерью, которая втайне продавала своим сокурсникам марихуану, которую воровала из бочек, найденных оперативниками. Девушка предстанет перед судом по обвинению в распространении наркотиков. Отец обвиняется в незаконной культивации наркосодержащих растений, хранении наркотиков в особо крупном размере, незаконном приобретении и хранении оружия (статьи 228, 231, 222 УК РФ)

Пресс-служба УФСКН России по Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Яр. пшеница

Ячмен

орох

орох

Просо

Пайза

Вика

Слевер

Гимофеевка

Оз. пшеница

Гречиха

ОПХ «Стрелецкое» ВНИИ ЗБК РАСХН

(Орловская область, Орловский район, п. Стрелецкий,

тел.: (4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42, тел./факс (4862) 40-36-46)

реализует семена

зерновых, бобовых и крупяных культур (лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.).

Сорт

Дарья

Атаман

Батрак

Девятка

Квартет

Никольская

Московская-39

Предлагаемые семена сертифицированы, соответствуют

стандартам качества. откалиброваны и упакованы в мешки по

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте зе

иель сельскохозяйственного назначения» участники доле-

вой собственности на земельный участок из земель сель

скохозяйственного назначения, расположенный по адресу

Орловская область, Глазуновский район, Очкинская сельская

администрация, территория XП «Архангельское», кадастровый номер 57:16:0000000:33, общей площадью 9400000 кв. м, **уве**-

Место проведения: Орловская область, Глазуновский

Организаторы собрания: Чугунов Сергей Владиславович

1. Местоположение части находящегося в долевой собст-

енности земельного участка, в границах которой в первооче-

2. Местоположение части находящегося в долевой собст

венности земельного участка, в границах которой находятся

Каждому участнику долевой собственности на земельный

участок при себе иметь документы, удостоверяющие личность

(паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждаю

щие документы на земельную долю (свидетельство), доверен-

ность (в случае представительства). От имени собственников

вемельных долей на собрании может присутствовать их пред-

Более подробную информацию можно получить по адресу

Орловская область, Глазуновский район, с. Архангельское, Чугу

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ — ОРЛОВСКОЕ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО

СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

информирует страхователей г. Орла

и Орловской области

о том, что в феврале 2010 года в МУЗ «Троснянская цент-

ральная районная больница» было похищено 4 бланка листков

нетрудоспособности серии ВФ №№ 8612847, 8612848,

8612849, 8612850 и утерян бланк листка нетрудоспособности

серии ВУ № 6731550. В случае предъявления листков нетрудо-

способности с вышеуказанными реквизитами для исчисления

пособия просим поставить об этом в известность руководство

Юров Юрий Михайлович, представитель по доверенно-

сти от собственников 9 земельных долей (доли размером 7,8

га, в том числе пашни 6,5 га), в праве общей долевой собст-

венности на земельный участок общей площадью 1791,7 га

расположенный по адресу: Орловская область. Орловский

район. Становоколодезьское сельское поселение. ОАО «Пше-

ница», филиал «Пшеница Орловская», СП «Русь» (на террито-

рии бывш. ТОО «Русь»), находящийся в общей долевой собст-

ИЗВЕЩАЕТ

общей площадью 70.2 га. в том числе пашни 58.5 га. в счет 9

земельных долей в праве общей долевой собственности на зе-

мельный участок из земель сельскохозяйственного назначе

№ 5, участок № 2 (часть), № 3 (часть), расположенный южнее

№ 5, участок № 1 (часть), №4 (часть), расположенный южнее

с. Калинино, а также естественные кормовые угодья, располо-

женные вокруг пруда на ручье Плотня в районе д. Топкое, вок

руг пруда в балке, примыкающей к южной части д. Топкое

вдоль левого берега ручья Вишневец до границы со Сверд-

ловским районом, вдоль правого берега ручья Вишневец

собственности по месторасположению выделяемого земель

ного участка вручаются собственнику и представителю собст

венника земельных долей Юрову Юрию Михайловичу лично

под роспись либо направляются в его адрес: Орловская обл.

Орловский район, пос. Куликовский по почте заказным пись-

мом с описью вложения, с уведомлением о вручении в тече-

Ставцева Татьяна Вячеславовна, представитель собст-

енников одной земельной доли общей площадью 6,0 га в пра

ве общей долевой собственности на земельный участок, рас-

положенный по адресу: Орловская область, Орловский район

ТОО «Становоколодезьское», находящейся в общей долевой

ИЗВЕЩАЕТ

общей площадью 6,0 га в счет одной земельной доли в праве

общей долевой собственности на земельный участок из зе-

мель сельскохозяйственного назначения в следующих грани

полевой севооборот № 2. поле № 2. рабочий участок № 2.

прилегающий с северо-восточной стороны к ОАО «Орловские

истоки» СП «Становоколодезьское». Земельный участок рас-

Информацию о собственниках земельных долей, желаю-

щих выделить земельный участок, а также дополнительные

данные о местоположении выделяемого участка можно полу-

чить v представителя собственников земельной доли Ставце

Обоснованные возражения участников общей долевой соб-

ственности по местоположению выделяемого земельного уча-

стка вручаются представителю собственников земельной доли

правляются в ее адрес: 302029, г. Орел, ул. Лазо, д. 22, кв. 43

Ставцевой Татьяне Вячеславовне лично под роспись либо на

по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомле-

нием о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоя

щего изве́щения. Контактный телефон 8-919-202-86-93

о намерении собственников выделить земельный участок

ние 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Обоснованные возражения от участников общей долевой

о намерении собственников выделить земельный участок

бывший арендный подряд № 3, полевой севооборот, поле

Бывший арендный подряд № 1, полевой севооборот, поле

нов Сергей Владиславович или по телефону 8 (48675) 2-56-57.

редном порядке выделяются земельные участки в счет зе-

гунова Наталья Викторовна, Мотина Клавдия Никитична.

домляются о проведении общего собрания.

Дата проведения: 25 марта 2010 года.

Время проведения: 11.00.

ельных долей.

отделения фонда

венности 230 граждан,

до балки урочища Павлова лощина.

собственности граждан,

толожен юго-восточнее н. п. Зяблое.

вой Татьяны Вячеславовны.

д. Топкое

Форма проведения: открытая

невостребованные земельные доли.

ставитель (доверенное лицо).

район. с. Архангельское, сельский Дом культуры.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

Репродукция

элита, І репр.

элита

I репр.

с/элита. элита

элита

І репр.

II репр.

массовая

элита элита, І репр.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНТРАКТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ЕЖЕГОДНОГО АУДИТА ФИНАНСОВОЙ (БУХГАЛТЕРСКОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ОТКРЫТОГО

АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «МЦЕНСКОЕ» — ЗА 2009 г. **Организатор конкурса** — ОАО «Мценское» проводит от рытый конкурс по отбору аудиторской организации для осу-

цествления обязательного ежегодного аудита на 2009г. Место нахождения (почтовый адрес) организатора конкурса: РФ, 303030, Орловская область, г. Мценск, ул. Тур-

Адрес электронной почты: mcvetclinic@yandex.ru
Номер контактного телефона 8 (48646) 2-06-02.
Время и место проведения конкурса — 6.04.2010 г.
в 11.00 по московскому времени по адресу: РФ, 303030, Ор-

ювская область, г. Мценск, ул. Тургенева, д. 170-б. Предмет договора о проведении обязательного ауди **та**: проведение независимой аудиторской проверки бухгалтерского учёта и бухгалтерской отчетности ОАО «Мценское» за период с 21.05.2009 г. по 31.12.2009 г.

Срок проведения обязательного аудита: аудиторская проверка должна быть проведена не позднее 30 апреля года

едующего за отчетным. Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется по адресу организатора конкурса любому заинтересованному лицу (его представителю при наличии доверенности), на основании заявления, поданного в письменной форме, в течение двух рабочих дней со дня получения соответствующего заявления, бесплатo. www.zakupki.gov.ru

Порядок, место и срок подачи заявки на участие в конкурсе: прием заявок осуществляется с 19.02.2010 г. до 11.00 по московскому времени 6.04.2010 г. Место подачи заявок, вскрытия конвертов, подведения итогов: РФ, 303030 Орловская область, г. Мценск, ул. Тургенева, д. 170-б в рабочие дни с 9 до 16 часов. Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе, рассмотрение заявок на участие в конкурсе их оценка и сопоставление осуществляются 6.04.2010 г по адресу: РФ, 303030, Орловская область, г. Мценск, ул. Тургенева, д. 170-б. Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе производится конкурсной комиссией в 11.00 о московскому времени.

Начальная (максимальная) цена договора составляет 22 000 (двадцать две тысячи) рублей, включая НДС. Предлагаемая участником размещения заказа цена заявки должна включать все расходы на оказание услуг по проведению аудиорской проверки финансово-хозяйственной деятельности.

Срок заключения с победителями конкурса договора **о проведении обязательного аудита:** не позднее 10 дней со дня размещения на официальном сайте протокола оценки сопоставления заявок на участие в конкурсе.

Требования к участникам конкурса: наличие лицензии а осуществление аудиторской деятельности в области обще-

Преимущества учреждениям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов не предоставляются

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Советском районном суде г. Орла:

— СЕКРЕТАРЬ СУДА — одна единица Квалификационные требования к кандидату:

высшее юридическое образование. Для участия в конкурсе представляются:

1. Личное заявление

2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета. 3. Копия диплома о высшем образовании.

4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтвержающие трудовую (служебную) деятельность.

5. Копия паспорта. 6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсуттвии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению.

7. Фотографии размером 4х6 (2 шт.) на матовой бумаге

черно-белом изображении. 8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы. Документы принимаются в теч 30 дней со д

ования объявления в газете. Прием документов с 10.00 до 16.00 в здании Советского районного суда г. Орла по адресу: г. Орел, ул. М. Горького,

Справки по телефону 76-24-42, факс 45-58-58.

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс

на замещение вакантной должности государственной гражданской службы

в Северном районном суде г. Орла: СЕКРЕТАРЬ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ — одна единица. Квалификационные требования к кандидату:

высшее юридическое образование. Для участия в конкурсе представляются:

1. Личное заявление

2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета.

3. Копия диплома о высшем образовании. 4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверж дающие трудовую (служебную) деятельность.

5. Копия паспорта. 6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсут ствии) заболевания, препятствующего поступлению на госу-

дарственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению. 7. Фотографии размером 4х6 (2 шт.) на матовой бумаге

з черно-белом изображении. 8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имуцественного характера гражданина, претендующего на заме

цение должности федеральной государственной службы. Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.

Прием документов с 10.00 до 16.00 в здании Северного районного суда г. Орла по адресу: г. Орел, Новосильское шоссе, д. 11.

Справки по телефону 73-41-21.

Телефон доверия военной прокуратуры В Орле работают телефоны доверия прокурорского участка вонной прокуратуры Брянского гарнизона: **8 (4862) 76-40-82**, 76-14-12.

Действует также телефон доверия военной прокуратуры Мосовского военного округа: 8 (495) 951-49-20.

По телефонам доверия могут обращаться военнослужащие служащие и граждане, чьи права нарушены или ущемлены со стороны органов военного управления или должностными лицами анных органов, а также все граждане, которым известно о совершенных или готовящихся преступлениях в воинских частях и уч реждениях Орловского гарнизона

и.н. кондратенко. Старший помощник военного прокурора Брянского гарнизона, майор юстиции.

КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ

КАССА АВИАБИЛЕТОВ офис 1: Ул. М.Горьного, 29 a. тел.: **43-25-35** ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ онис 2: к/т "Октябрь", тел.: 54-24-84

AOR@TYP

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. **Электронная почта:** orp@rekom.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, мационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».

печатаются с указанием «На правах рекламы» За содержание рекламы



Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 26 февраля

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА УЧРЕДИТЕЛИ: